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I. FICHA METODOLÓGICA 

 



OBJETIVOS DEL ESTUDIO 

 

Objetivo General:  
 

 Conocer las opiniones y expectativas de los migrantes que viven en Chile 

desde antes del 1 de marzo de este año.  

Objetivos Específicos:  
 

 Conocer la experiencia migratoria y el nivel de arraigo de las personas migrantes en 

Chile, y con ello la presencia de redes de apoyo sociales e institucionales; su 

percepción sobre confianza social, convivencia con la sociedad de acogida; acceso a 

información y derechos en ámbitos de salud, educación y trabajo. 

 

 Conocer e identificar la opinión de la población migrante sobre diversos temas a nivel 

nacional como economía, política, cultura, seguridad, entre otros. 

 

 Incorporar una nueva mirada, considerando al migrante como un sujeto válido de 

opinión en la sociedad en la que se inserta.  



FICHA METODOLÓGICA 

 

Universo del estudio Encuestas completas 

Tipo de encuesta 

Diseño de la muestra 

Fechas de terreno 

Tiempo promedio 

Error Muestral 

Presencial. Cara a cara, puerta a puerta. 

Personas migrantes residentes en Chile desde antes 
del 1 de Marzo de 2019. 

+/- 3,05% 
para un nivel de confianza del 95% 

Durante el desarrollo del terreno se 
realizaron un total de 1025 encuestas: 

• 986 encuestas en castellano 
•   39 encuestas en creolé 
• 576 antes del 18 de Octubre 
• 449 después del 19 de Octubre 

 

Las entrevistas duraron,  
en promedio,  

30 minutos. 

• Estratificada por comunas según proyección 
poblacional de migrantes INE 2018. 

• Se seleccionaron 38 comunas con mayor población 
migrante del país. 

• Se agregaron 3 comunas de la Zona Sur para que la 
muestra fuera representativa a nivel nacional 

• Viernes 4 al viernes 18 de octubre; y 

• Lunes 28 de octubre al sábado 16 de 

noviembre de 2019.  



CONTEXTO Y PRINCIPALES HITOS NOTICIOSOS DEL ESTUDIO 

SEGUNDA FASE 

Panel de Expertos informa del incremento en las tarifas en las tarifas de los buses, Metro y Tren Central 

Marcha nacional convocada por la Coordinadora No+AFP (20.000 personas). 

EVASIONES MASIVAS 

Día 1 del «Estallido Social» 

PRIMERA FASE DE 

TERRENO 

Pdte. Sebastián Piñera decreta Estado de Excepción de Emergencia en las provincias 

de Santiago y Chacabuco, y en las comunas de Puente Alto y San Bernardo 

ESTADO DE EXCEPCIÓN 

Presidente S. Piñera 
afirma que "estamos en 

guerra contra un 
enemigo poderoso" 

Pdte S. Piñera solicita presentar renuncia a todos sus ministros 

Cambio de Gabinete 

Se cancelan APEC y COP25 

Se realizan 37 marchas a lo largo del país 

Se levantan los toques de queda a lo largo de todo el país 

Pdte S. Piñera convoca al COSENA 

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

OCTUBRE NOVIEMBRE

La marcha más grande de Chile. En Santiago, unas 1.200.000 personas repletan Plaza Italia 

Manifestaciones se extienden a regiones 

Pdte. Sebastián Piñera destacó que Chile es un verdadero "oasis" en comparación con otros países de la región 



FICHA METODOLÓGICA 

 

MUJER          52,3% 

HOMBRE       47,7% 

La media de edad de los encuestados es de 
36 años 

18 a 29 30,4% 

30 a 54 62,5% 

55 o más 7,1% 



SÍNTESIS DE CARACTERIZACIÓN 

HOMBRES MUJERES 

52,3% 47,7% 30,4% 

62,5% 

7,1% 

JOVEN 
(18 A 30) 

ADULTO 
(31 A 54) 

ADULTO MAYOR 
(55 años o más) 

49,9%  
De migrantes en Chile están 

casados o conviven con su 

pareja 

86,1%  
Vive en hogares con mas de un 

integrante 

58,7%  
De los hogares tiene al menos  

2 integrantes con un sueldo 

47,4%  
Ha tenido un hijo nacido en 

Chile 

77,1%  Trabajan 

18,4%  
No trabaja por estar cesante, estudiando, 

incapacitado físicamente o jubilado 

53,3%  Tiene contrato indefinido 

55,8%  Recibe un sueldo sobre 600.000 pesos 

66,9%  Trabaja por lo menos 43 horas. 

18,2%  
Ha participado en algún grupo u organización 

política, social, religiosa, cultural o deportiva  

75,5%  
Ha compartido en el hogar de otra familia, ya sea 

migrante o Chilena 

32,4%  
Dice que conoce a alguien que quiere venir a  

vivir a Chile. 

25,6%  Le recomendaría a otro migrante venir a Chile 

LABORAL/ECONOMICO 

REDES/CAPITAL SOCIAL FAMILIA 



II. CARACTERIZACIÓN 



2. Cuándo usted nació ¿En qué país vivía su madre? 

CARACTERIZACIÓN: PAÍS DE ORIGEN 

23,0% 

17,9% 

14,3% 

11,7% 

8,6% 

6,0% 

1,1% 

17,4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Venezuela Perú Haití Colombia Bolivia Argentina Paraguay Otro país

N:1.025 



3. ¿Cuál su estado civil actual ? 

CARACTERIZACIÓN: ESTADO CIVIL ACTUAL 

 

46,2% 

33,2% 

16,7% 

1,9% 
0,9% 0,6% 0,6% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Soltero/a Casado/a Conviviendo (en
pareja, no casado)

Separado/a Viudo/a Divorciado/a Otro
N:1.025 



4. ¿Cuál es su idioma materno o de origen?  

CARACTERIZACIÓN: IDIOMA DE ORIGEN 

80,9% 

13,9% 

1,0% 0,6% 0,5% 
3,1% 

0,7% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Castellano Creolé Portugués Inglés Francés Otro No Sabe/No
Responde

N:1.025 



5. ¿Cuál es su nivel educacional? 

0,3% 

3,6% 

5,0% 

15,0% 

33,0% 

3,1% 

12,5% 

6,3% 

18,0% 

3,0% 

0,5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Sin estudios formales

Educación Básica Incompleta

Educación Básica Completa

Educación Media Incompleta

Educación Media Completa

Educación Técnica Incompleta

Educación Técnica Completa

Educación Superior Incompleta

Educación Superior Completa

Estudio de PostGrado (Maestría/Doctorado)

NS/NR
N:1.025 

CARACTERIZACIÓN: NIVEL EDUCACIONAL 



5. ¿Cuál es su nivel educacional? (Encuesta «Voces Migrantes») 
•  ¿Cuál fue el nivel (Educacional) más alto alcanzado o el nivel educacional actual? (Encuesta CASEN 2017) 

CARACTERIZACIÓN: NIVEL EDUCACIONAL 

0,3% 

8,6% 

48,0% 

3,1% 

12,5% 

6,3% 

18,0% 

3,0% 

0,5% 

2,3% 

22,3% 

43,1% 

3,5% 

6,9% 

8,6% 

11,2% 

1,7% 

0,3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Sin estudios Formales

Educación Básica

Educación Media

Educación Tecnica Incompleta

Educación Tecnica Completa

Educación superior Incompleta

Educación superior completa

Estudios de Postgrado

No sabe/No responde

Encuesta Voces Migrantes*

CASEN 2017**

*   N:166.131 
** N:1.025 

Se fusionaron –para facilitar la comparación- las categorías «Educación Básica Incompleta» y «Educación Básica Completa» en «Educación Básica». Del mismo 
modo «Educación Media Incompleta» y «Educación Media Completa» se fundieron en «Educación Media».  



CIUO08_CL – Nivel 1 
6. ¿Cuál es su ocupación u oficio? 
7. ¿Qué hace usted en su trabajo principal? 

CARACTERIZACIÓN: OCUPACIÓN 

10,0% 

15,0% 

6,1% 
7,7% 

22,9% 

1,1% 

11,2% 

7,7% 

17,8% 

0,5% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Miembros del
ejecutivo,

parlamento y
directivo del sector

publico y de
empresas

Profesionales
científicos e
intelectuales

Técnicos y
profesionales de

nivel medio

Empleados de
oficina

Trabajadores de los
servicios y

vendedores

Agricultores y
trabajadores

calificados
agropecuarios y

pesqueros

Oficiales, operarios
y artesanos de artes

mecánicas y de
otros oficios

Operadores de
instalaciones y

maquinas y
montadores

Trabajadores no
calificados

Otros no
identificados

*   N: 792 



10,0% 

15,0% 

6,1% 
7,7% 

22,9% 

1,1% 

11,2% 

7,7% 

17,8% 

0,5% 
2,7% 

11,7% 11,6% 

4,7% 

21,8% 

5,1% 

12,8% 

8,3% 

20,7% 

0,5% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Miembros del
ejecutivo,

parlamento y
directivo del sector

publico y de
empresas

Profesionales
científicos e
intelectuales

Técnicos y
profesionales de

nivel medio

Empleados de
oficina

Trabajadores de los
servicios y

vendedores

Agricultores y
trabajadores

calificados
agropecuarios y

pesqueros

Oficiales, operarios
y artesanos de artes

mecánicas y de
otros oficios

Operadores de
instalaciones y

maquinas y
montadores

Trabajadores no
calificados

Otros no
identificados

Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Nacional de Empleo Trimestre Agosto-Octubre**

*   N: 792 
** N:43.885 

CIUO08_CL – Nivel 1 
6. ¿Cuál es su ocupación u oficio? 
7. ¿Qué hace usted en su trabajo principal? 

CARACTERIZACIÓN: OCUPACIÓN 



III. VIVIENDA ACTUAL  



8. De las personas que les nombraré, ¿Me puede indicar si viven en Chile?  Sólo “Sí” 

FAMILIARES Y PERSONAS CERCANAS EN CHILE 

59,2% 

52,9% 

51,1% 

28,8% 

21,0% 

13,3% 

5,8% 

13,9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Esposo/a /Pareja/ Conviviente

Hijos (al menos uno)

Un amigo o conocido (al menos uno)

Hermano/a (al menos uno)

Primo/a

Madre

Padre

Otro familiar N:991 

N:997 

N:1.017 

N:981 

N:1.012 

N:1.012 

N:991 

N:1.004 



9. Y de las personas que mencionó, ¿Quiénes residen con usted? Sólo “Sí”  

94,2% 

92,4% 

51,6% 

51,1% 

50,2% 

35,1% 

22,7% 

29,9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Madre

Hijos (al menos uno)

Padre

Primo/a

Hermano/a (al menos uno)

Un amigo o conocido (al menos uno)

Esposo/a /Pareja/ Conviviente

Otro familiar N:57 

N:575 

N:497 

N:516 

N:233 

N:211 

N:97 

N:113 

FAMILIARES Y PERSONAS CERCANAS CON LAS QUE RESIDE EN CHILE 



10. Alguna de las personas que acaba de mencionar, ¿ha nacido en Chile? Sólo “Sí” 

20,8% 

7,9% 

3,9% 

1,1% 

0,6% 

0,2% 

0,0% 

2,0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Hijos (al menos uno)

Un amigo o conocido (al menos uno)

Esposo/a /Pareja/ Conviviente

Hermano/a (al menos uno)

Primo/a

Madre

Padre

Otro familiar N:1.025 

FAMILIARES Y PERSONAS CERCANAS NACIDAS EN CHILE 



11. En la vivienda en que usted vive, ¿Cuántas piezas se usan solamente como dormitorio? 

VIVIENDA ACTUAL: PIEZAS UTILIZADAS COMO DORMITORIO 

35,3% 

38,5% 

20,3% 

3,4% 

0,9% 1,0% 0,2% 0,3% 0,1% 0,1% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

1 2 3 4 5 6 7 8 12 No Sabe/No
Responde N:1.025 

Media 
2,0 



12. ¿Cuántas personas duermen regularmente en su vivienda? 

NÚMERO DE PERSONAS QUE DUERMEN EN SU VIVIENDA 

64,2% 

30,7% 

4,2% 
0,8% 0,6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 a 3 4 a 6 7 a 9 10 o más No Sabe/No Responde

Media 
3,2 

N:1.025 



13. De quienes nombró recién, ¿Cuántos recibieron ingreso el mes pasado producto del trabajo? 
(SE CONSULTÓ RESPECTO DE LAS PERSONAS QUE RESIDEN CON EL/LA ENTREVISTADO/A) 

0,5% 

41,3% 41,2% 

10,8% 

4,1% 

1,2% 0,9% 

5,4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

0 1 2 3 4 5 6 o más No Sabe/No
Responde

N:1.025 

PERSONAS QUE DUERMEN EN SU VIVIENDA QUE RECIBEN INGRESOS 



14. ¿Cuánto sumó, en pesos chilenos, aproximadamente, el ingreso de todos ellos? 

2,5% 

16,8% 

30,5% 

36,9% 

9,3% 

2,5% 

1,6% 

16,1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Menos de 194.000

Entre 194.001 y 336.000

Entre 337.000 y 586.000

Entre 587.000 y 1.023.000

Entre 1.024.000 y 1.785.000

Entre 1.786.000 y 3.113.000

Más de 3.113.000

No Sabe/No Responde
N:1.025 

Media: 
$723.123 

Mediana: 
$600.000 

INGRESOS MENSUALES DE PERSONAS QUE DUERMEN EN SU VIVIENDA 



IV. CAPITAL SOCIAL 



15. En el tiempo que lleva en el país, ¿Ha invitado a compartir en su hogar…..? 

CAPITAL SOCIAL: INVITACIONES A SU HOGAR 

72,1% 
68,5% 

26,6% 
29,4% 

1,3% 2,1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

A alguna persona No chilena A alguna persona chilena

Sí No No Sabe/ No Responde

N:1.025 



16. En el tiempo que lleva en el país, ¿Usted ha sido invitado a compartir al hogar de….? 

75,5% 76,6% 

22,5% 22,7% 

2,0% 0,8% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Alguna persona No chilena Alguna persona chilena

Sí No No Sabe/No Responde

N:1.025 

CAPITAL SOCIAL: INVITACIONES AL HOGAR DE OTROS 



17. En caso de necesitar ayuda en torno a temas laborales, problemas legales, económicos, de salud u otros, ¿A quién de las siguientes 
personas acudiría primero? 

CAPITAL SOCIAL: REDES DE APOYO 

77,9% 

61,9% 

47,3% 

18,0% 

31,2% 

42,9% 

4,4% 
7,4% 

10,4% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Algún familiar o pareja Algun amigo, vecino o compañero de
trabajo/estudio de su misma nacionalidad

Algún amigo, vecino, o compañero de
trabajo/estudio chileno/a

Sí No No Sabe/No Responde

N:1.025 



18. En los últimos 12 meses, ¿Ha participado en algún grupo u organización política, social, religiosa, cultural o deportiva?, ¿Cuál? 

CAPITAL SOCIAL: PARTICIPACIÓN EN ORGANIZACIONES 

Sí 
18,2% 

No 
81,3% 

NS/NR 
0,5% 

54,7% 

13,1% 

11,5% 

4,2% 

3,2% 

3,1% 

6,7% 

3,4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Organización Religiosa

Organización Deportiva

Organización Social

Organización Migrantes

Organización Laboral

Organización Cultural

Otro

No sabe/ No Responde

N:1.025 N:190 



18. En los últimos 12 meses, ¿Ha participado en algún grupo u organización política, social, religiosa, cultural o deportiva?, ¿Cuál?   (Encuesta «Voces Migrantes») 
•  En los últimos 12 meses ¿Ha participado en alguna de las sig. organizaciones? (Encuesta Casen 2017) 

CAPITAL SOCIAL: PARTICIPACIÓN EN ORGANIZACIONES 

*   N:1.025 
** N: 70.948   

10,1% 

2,2% 2,1% 1,3% 0,6% 0,6% 1,2% 

81,3% 

0,5% 

7,2% 
4,2% 

12,3% 

0,0% 1,2% 2,0% 0,2% 

72,5% 

0,4% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Religiosa Deportiva Social Migrantes Laboral Cultural Otro No participa en
ninguna

Organización

No sabe/ No
responde

Encuesta "Voces Migrantes* Encuesta CASEN 2017

Se omitieron las categorías de respuesta que no eran comparables 



19. ¿Usted conoce a alguna persona de su país que tenga decidido venir a residir en Chile, en los próximos 6 meses? 

CAPITAL SOCIAL: NUEVOS MIGRANTES 

32,4% 

64,0% 

4,2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sí No No Sabe/No Responde

N:1.025 



20. Y si a  usted le pidieran un consejo acerca de venir a Chile, ¿Qué consejo le daría? 
(RECODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE) 

CAPITAL SOCIAL: CONSEJO RESPECTO DE VENIR A CHILE 

39,1% 

25,6% 

19,1% 

7,4% 

2,5% 

6,4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Consideraciones (Que lo piense)

Positivo (Que venga)

Negativo (Que no venga)

Otros

Nada/Ninguno

No sabe/ No Responde

Económicas:               17,0% 
Sociales/Culturales:   11,3% 
Administrativas:           6,7% 
Prácticas:                       3,2% 
Asociadas al mérito:    0,9% 

Económicas:                 8,6% 
Que venga                     4,8% 
Asociadas al mérito:    4,5% 
Administrativas:           4,2% 
Prácticas:                       3,5% 

Económicas:                   9,1% 
Que  no venga:               6,1% 
Administrativas:             2,4% 
Sociales:                           1,5% 

N:1.025 



V. TEMAS DEL PAÍS 



21. A su juicio, ¿Cuál es el principal problema de Chile, actualmente? 
(RECODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE)  

PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS 

38,1% 

21,7% 

10,3% 

1,8% 

1,1% 

0,7% 

15,8% 

9,1% 

1,4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Aspectos sociales

Económicas

Migración

Accesibilidad e infraestructura urbana

Institucionalidad

Sustentabilidad ambiental

Nada/Ninguno

Otro

No sabe/ No responde

Delincuencia:                            12,3% 
Desigualdad:                                7,4% 
Conflicto social                            6,5% 
Drogadicción/Narcotráfico:       4,9% 
Calidad del sistema de Salud :   4,3% 

N:1.025 



21. A su juicio, ¿Cuál es el principal problema de Chile, actualmente?  
(CODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE) 

*   N:1.025 
** N:1.200 

12,3% 
11,2% 

9,2% 9,1% 
8,1% 

6,3% 

3,6% 

1,1% 0,8% 

22,1% 

16,2% 

40,2% 

3,4% 

5,4% 

9,8% 

7,3% 

4,5% 
3,3% 

9,0% 

1,2% 

15,5% 

0,4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Delincuencia Migración Salud Desempleo Alto costo de la
Vida

Pobreza/
Desigualdad

Drogas Educación Corrupción Otro Nada/ Ninguno

Voces Migrantes* Encuesta Latinobarometro 2018**

PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS 



22. ¿Cuál cree usted que es el principal problema al que el gobierno debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar? 
(RECODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE) 

36,8% 

21,5% 

14,3% 

3,5% 

2,6% 

5,7% 

13,1% 

2,5% 

0% 10% 20% 30% 40%

Aspectos Sociales

Aspectos Económicos

Problemas de migración

Institucionalidad

Accesibilidad e infraestructura urbana

Otro

Nada/Ninguno

No sabe/ No responde

Delincuencia:                                 10,5% 
Calidad del  sistema de Salud :   9,2% 
Bajas pensiones / AFP :                4,8% 
Calidad de la educación :             4,3% 
Desigualdad:                                  4,2% 

N:1.025 

PRINCIPAL PROBLEMA QUE EL GOBIERNO DEBERÍA SOLUCIONAR 



22. ¿Cuál cree usted que es el principal problema al que el gobierno debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar? 
(CODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE) 

*  N:1.025 
**N:1.380 

14,3% 

10,5% 

9,2% 

8,1% 

5,9% 

4,8% 
3,9% 3,6% 

0,8% 

25,8% 

13,1% 

0,5% 

19,8% 

9,3% 

5,5% 

6,9% 

25,9% 

9,0% 

3,2% 

10,8% 

9,0% 

0,1% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Migración Delincuencia Salud Desempleo Pobreza/
Desigualdad

Pensiones Educación Drogas Corrupción Otro Nada/
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Voces Migrantes* Encuesta CEP 2019**

Bajos Sueldos:                7,8% 
Alto costo de vida:       4,5% 
Discriminación              2,2% 
Acceso a vivienda:       1,3% 
Nueva constitución :    1,2% 

PRINCIPAL PROBLEMA QUE EL GOBIERNO DEBERÍA SOLUCIONAR 



23. Y de su experiencia en Chile, ¿Qué es lo que más valora o destaca positivamente de este país? 
(CODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE) 

4,0% 

2,7% 

3,8% 

2,7% 

2,9% 

5,0% 

6,5% 

9,3% 

12,8% 

21,5% 

28,8% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

No Sabe/No Responde

Nada/Ninguno

Otro

Cultura y ocio

Ambientales

Infraestructura urbana

Condiciones básicas de vida

Institucionalidad y orden

Apectos sociales

Desarrollo económico

Recepción

ASPECTO MÁS VALORADO DE CHILE 

Buena acogida de los chilenos:     15,1% 
Buen trato/Respeto/Amabilidad:   10,9% 
Solidaridad con migrantes:                2,8% 

Oportunidades de trabajo:   15,6% 
Desarrollo económico:             4,2% 

Educación:                                                    11,3% 
No hay conflictos sociales significativos:    1,2% 

N:1.025 



24.¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 

ACTITUDES HACIA TEMAS DE DERECHOS CIVILES Y REPRODUCTIVOS  
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12,1% 

7,9% 

8,5% 
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6,7% 

5,6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Una persona entre 14 y 18 años puede decidir cambiarse de sexo

Las parejas homosexuales tienen derecho a adoptar hijos/as

Una persona mayor de 18 años puede decidir cambiarse de sexo

Las parejas homosexuales tienen derecho a casarse - contraer
matrimonio

Muy de Acuerdo  De Acuerdo Ni de Acuerdo Ni en Desacuerdo En Desacuerdo Muy en Desacuerdo  No Sabe/No Responde 

N:1.025 



24.¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
• «Las parejas homosexuales tienen derecho a casarse-contraer matrimonio» (Encuesta «Voces Migrantes») 
• «Las parejas homosexuales deberían tener derecho a casarse» (Encuesta Bicentenario 2018) 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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Encuesta "Voces Migrantes* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA TEMAS DE DIVERSIDAD 



24.¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
• «Las parejas homosexuales tienen derecho a adoptar hijos(as)» (Encuesta «Voces Migrantes») 
• «Las parejas homosexuales deberían tener derecho a adoptar niños» (Encuesta Bicentenario 2018) 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe / No responde

Encuesta "Voces Migrantes* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA DERECHO DE ADOPCIÓN DE PAREJAS HOMOSEXUALES 



24.¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
•   «Una persona entre 14 y 18 años puede decidir cambiarse de sexo» (Encuesta «Voces Migrantes») 
• ¿Qué tan de acuerdo esta con que un/a niño/a entre 14 y 18 años pueda decidir por sí mismo cambiarse de sexo, sin que sea 

necesario el permiso de sus padres?  (Encuesta Bicentenario 2018) 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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Encuesta "Voces Migrantes* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA CAMBIO DE SEXO EN PERSONAS ENTRE 14 Y 18 AÑOS 



25. ¿Cuál de estas ideas expresa de mejor manera su opinión respecto al aborto? 

49,3% 

33,8% 

10,7% 

6,2% 
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El aborto solo debe estar permitido
en casos especiales

El aborto debe estar prohibido
siempre

El aborto debe estar permitido bajo
cualquier circunstancia

No Sabe/No Responde

N:1.025 

ACTITUDES HACIA EL ABORTO 



25. ¿Cuál de estas ideas expresa de mejor manera su opinión respecto al aborto? (Encuesta «Voces Migrantes») 
• En su opinión, ¿Ud. cree que la mujer debería tener derecho a hacerse un aborto? (Encuesta Bicentenario 2018) 
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10,7% 

6,2% 

50,6% 
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El aborto solo debe estar permitido
en casos especiales

El aborto debe estar prohibido
siempre

El aborto debe estar permitido bajo
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No Sabe/No Responde

Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

*   N:1.025 
** N:2.011 

ACTITUDES HACIA EL ABORTO 



26. En general, considerando sus posiciones en temas valóricos y morales, utilizando una escala de 1 a 10, 
donde 1 es “Liberal” y 10 “Conservador”, ¿Dónde se ubicaría usted? 

4,8% 

3,0% 

5,3% 5,1% 
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6,7% 

11,1% 

13,4% 

9,9% 

16,6% 
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Liberal 2 3 4 5 6 7 8 9 Conservador Ni liberal ni
conservador

No Sabe/ No
Responde

Media: 

6,7 

N:1.025 

AUTOPOSICIONAMIENTO VALÓRICO-MORAL 
(EJE LIBERAL – CONSERVADOR) 



VI. EVALUACIÓN A INSTITUCIONES 



27. De todas las empresas y marcas que hay en Chile, ¿En cuál confía más? 
(RECODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE)  

24,2% 

16,0% 

6,5% 

0,1% 

0,2% 

0,3% 

0,3% 

0,3% 

0,5% 

0,5% 

0,7% 

0,9% 

1,9% 

4,2% 

5,0% 

8,5% 

14,7% 

15,2% 
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No Sabe/No Responde

Nada/Ninguno

Otro

Comercio general

Servicios de utilidad pública

Instituciones de salud

Empresas de la construcción

Consorcios

Instituciones estatales

Fundaciones

Aerolíneas

Empresas mineras

Marcas relacionadas a tecnología

Tiendas de retail

Empresas de alimentos

Telefonía

Supermercados

Bancos

CONFIANZA EN EMPRESAS Y MARCAS 

Lider:         8,8% 
Jumbo:      1,8% 
A cuenta:   1,7% 

Banco Estado:  12,1% 
Banco de Chile:   1,2% 

Entel:         2,4% 
Movistar:   2,2% 
Claro:          1,9% 
WOM:         1,9% 

N:1.025 



28. ¿Y a qué persona chilena – que esté viva – usted admira? 
(RECODIFICACIÓN DE RESPUESTAS ABIERTAS ESPONTÁNEAS REGISTRADAS LITERALMENTE)  

PERSONA CHILENA VIVA QUE ADMIRA 

8,2% 

0,1% 

0,5% 

0,7% 

0,7% 

0,7% 

0,8% 

2,4% 

7,6% 

14,2% 

20,0% 

44,1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

No Sabe/No Responde

Historiadores

Humoristas

Otros deportistas

Escritores

Científicas

Poetas

Empresarios

Políticos/as

Futbolistas

Rostros televisivos

Cantantes

Don Francisco:       4,5% 
Pancho Saavedra:  2,4%            
Tonka Tomicic:        1,7% Alexis Sánchez: 8,7% 

Arturo Vidal:     4,7% 

Michelle Bachelet: 4,7% 
Sebastián Piñera:    2,1% 

Myriam Hernández:   1,2% 
Mon Laferte:                1,0% 
Luis Jara:                       1,0% 

N:1.025 



29. En general, considerando sus posiciones en temas valóricos y morales, utilizando una escala de 1 a 10, 
donde 1 es “Izquierda” y 10 “Derecha”, ¿Dónde se ubicaría usted? 

2,1% 1,5% 1,3% 2,0% 
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Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha Independiente No Sabe/ No
Responde N:1.023 

Media 
  6,2 

AUTOPOSICIONAMIENTO POLÍTICO 
(EJE IZQUIERDA– DERECHA) 



29. En general, considerando sus posiciones en temas valóricos y morales, utilizando una escala de 1 a 10, 
donde 1 es “Izquierda” y 10 “Derecha”, ¿Dónde se ubicaría usted? 
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Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha No Sabe/ No
Responde

Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Latinobarometro 2018**

*   N:674 
** N:1200 

Media 
  5,0 

Para efectos de comparación de preguntas, se excluyo la categoría «Independientes» 

Media 
  6,2 

AUTOPOSICIONAMIENTO POLÍTICO 
(EJE IZQUIERDA– DERECHA) 



30. En una escala de 1 al 7, siendo 1 una “Pésima” evaluación y 7 una “Excelente” evaluación, ¿Cómo evaluaría a cada una de ellas?  
Medias 

EVALUACIÓN A INSTITUCIONES 
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5,0 
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Policías de Investigación (PDI)

Acogida que ha recibido en Chile

N:990 



30. En una escala de 1 al 7, siendo 1 una “Pésima” evaluación y 7 una “Excelente” evaluación, ¿Cómo evaluaría a cada una de ellas?  
Medias 

EVALUACIÓN A INSTITUCIONES 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Termometro Social Agosto 2019**

*   N:990 
** N:1.033 



VII. TEMAS DE MIGRACIÓN E 

INTEGRACIÓN 



ACTITUDES HACIA TEMAS DE MIGRACIÓN E INTEGRACIÓN 

32. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 

2,1% 

6,2% 

12,4% 

37,4% 

12,6% 

36,5% 

55,1% 
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8,2% 
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Los migrantes limitan las posibilidades de encontrar trabajo de los chilenos

El Estado de Chile debiese restringir la cantidad de personas que migran a
Chile

Los migrantes que han llegado en los últimos 2 años son un aporte a la
economía de Chile

Las personas migrantes, deben tener los mismos derechos en salud que los
chilenos

Muy de Acuerdo  De Acuerdo Ni de Acuerdo Ni en Desacuerdo En Desacuerdo Muy en Desacuerdo  No Sabe/No Responde 

N:1.025 



32. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
•  «Las personas migrantes, deben tener los mismos derechos que en salud que los chilenos» (Encuesta «Voces Migrantes») 
•  «Las migrantes con su situación al día, deben tener los mismo derechos en salud, educación y vivienda que los chilenos» 

(Encuesta Bicentenario 2018) 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA TEMAS DE MIGRACIÓN E INTEGRACIÓN 



32. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
  «Los  migrantes limitan las posibilidades de encontrar trabajo de los chilenos» (Encuestas «Voces Migrantes» y «Bicentenario 2018») 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA TEMAS DE MIGRACIÓN Y EMPLEO 



32. ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
•  «Las migrantes que han llegado en los últimos 2 años son un aporte a la economía» (Encuesta «Voces Migrantes») 
•  «En general, los migrantes le han hecho bien a la economía» (Encuesta Bicentenario 2018) 

*   N:1.025 
** N:2.011 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

ACTITUDES HACIA TEMAS DE MIGRACIÓN Y ECONOMÍA DE CHILE 



33. ¿Usted cree que en Chile la cantidad de inmigrantes que entra al país….? 
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N:1.025 

OPINIÓN RESPECTO DE NUEVA MIGRACIÓN 



33. ¿Usted cree que en Chile la cantidad de inmigrantes que entra al país….? 

51,9% 

24,2% 

6,1% 

17,8% 

30,5% 

62,2% 

4,3% 3,1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Debería mantenerse Debería disminuirse Debería aumentarse No Sabe/No Responde

Voces Migrantes* Encuesta Bicentenario 2018**

*   N:1.025 
** N:2011 

OPINIÓN RESPECTO DE NUEVA MIGRACIÓN 



EVALUACIÓN COMPARATIVA DE LA VIDA ACTUAL EN CHILE  

34. Haciendo una comparación entre su vida actual en Chile y la que usted tenía en su país… 
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N:1.025 



35. ¿Usted cree que hoy en Chile existe mucho, bastante, poco o nada de conflicto entre chilenos e inmigrantes? 
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N:1.025 

OPINIÓN RESPECTO DEL NIVEL DE CONFLICTO ENTRE CHILENOS E INMIGRANTES 



35. ¿Usted cree que hoy en Chile existe mucho, bastante, poco o nada de conflicto entre chilenos e inmigrantes? 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

*   N:1.025 
** N:2.011 

Nota: Se recodificaron los atributos del la pregunta 35 en el cuestionario de «Voces Migrantes» para poder realizar esta comparación: 
 - Se agruparon las categorías «Muchos Conflicto» y «Bastante Conflicto» en «Hay un gran conflicto» 
 - Se igualó la categoría «Poco conflicto» con «Hay un conflicto menor» 
 - Se igualó la categoría «Nada de conflicto» con «No hay conflicto 

OPINIÓN RESPECTO DEL NIVEL DE CONFLICTO ENTRE CHILENOS E INMIGRANTES 



PERCEPCIÓN DE LA EXPERIENCIA CON CHILENOS/AS 

36. Cuando interactúa con personas de nacionalidad chilena, ¿Cuán amistosa ha sido esa experiencia? 
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N:1.025 



36. Cuando interactúa con personas de nacionalidad chilena, ¿Cuán amistosa ha sido esa experiencia? (Encuesta «Voces Migrantes» 
• Cuando interactúa con personas inmigrantes, ¿Cuán amistosa ha sido esa experiencia de contacto? (Encuesta Bicentenario 2018) 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

*  N:1.025 
**N: 2.011 

PERCEPCIÓN DE LA EXPERIENCIA CON CHILENOS/AS 



37. ¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con chilenos tales como tensiones, peleas o conflictos? 
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N:1.025 

FRECUENCIA DE MALAS EXPERIENCIAS CON CHILENOS 



37. ¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con chilenos tales como tensiones, peleas o conflictos? (Encuesta  «Voces migrantes») 
• ¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con Inmigrantes tales como tensiones, peleas o conflictos? (Encuesta Bicentenario 2018) 
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Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta Bicentenario 2018**

*   N:1.025 
** N:2.011 

FRECUENCIA DE MALAS EXPERIENCIAS CON CHILENOS  
(Y DE MALAS EXPERENCIAS CON MIGRANTES) 



38. En su estadía en Chile, ¿Se ha sentido usted discriminado por algún motivo?  

Sí 
27,3% 

No 
71,3% 

NS/NR 
1,4% 

N:1.025 



38.a ¿Cual fue el motivo? 

N:274 

38.b ¿Por quién? 

N:267 

50,7% 

15,1% 

5,1% 

3,3% 

3,2% 

2,9% 

2,2% 

2,1% 

1,8% 

1,3% 

1,2% 

0,9% 

0,7% 

0,6% 

9,1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

En la calle

Por compañeros de trabajo

Por clientes

Por su empleador

Por vecino

En el liceo/colegio

En el consultorio/hospital

Por otros inmigrantes

Por choferes del transporte público

En el supermercado

PDI

En la feria

En la Municipalidad

Carabineros

Otro

29,6% 

20,9% 

14,5% 

3,9% 

3,2% 

0,9% 

0,6% 

0,3% 

0,3% 

0,3% 

0,3% 

13,6% 

0% 10% 20% 30% 40%

Ser inmigrante

Su nacionalidad

Su color de piel

Por su trabajo

Por su idioma o acento

Por tener hijos

Por el estado de su documentación

Su apariencia física

Su condición económica

Por su sexo

Por su preferencia futbolística

Otro

MOTIVOS DE DISCRIMINACIÓN Y ACTORES/LUGARES DISCRIMINADORES 



39. ¿Y usted se ha sentido discriminado por alguno de los siguientes motivos que le nombraré? 

26,4% 

20,9% 

14,5% 

8,8% 8,2% 

72,4% 

77,2% 

83,5% 

88,5% 89,1% 

1,2% 1,9% 2,0% 2,7% 2,7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ser inmigrante Su nacionalidad Su color de piel Su apariencia física Su condición económica

Sí No No Sabe/No Responde

N:1.025 

MOTIVOS DE DISCRIMINACIÓN 



PARTICIPACIÓN EN INSTANCIAS CULTURALES DE SU PAÍS EN CHILE 

40. Y usted en Chile, ¿Ha participado en instancias donde haya 
podido desarrollar expresiones culturales típicas de su país? 

Sí 
25,8% 

No 
72,8% 

NS/NR 
1,4% 

23,4% 

15,5% 

11,7% 

9,5% 

9,2% 

8,8% 

6,1% 

5,0% 

0,9% 

0,7% 

0,6% 

0,3% 

0,3% 

7,8% 

0% 10% 20% 30%

Eventos de comida

Eventos en  los colegios

Bailes típicos

Fiestas de agrupación de innmigrantes

Fiestas patrias peruanas

En la iglesia/fiestas religiosas

Fiestas de amigos

Fondas de fiestas patrias chilenas

Restaurantes peruanos

Día de los Migrantes

Eventos peruanos solidarios

Fiestas colombianas por patria

Caritas Chile

OtroN:1.025 N:267 

40. ¿Cuál actividad? 
      (SÓLO RESPONDE AQUELLAS PERSONAS QUE SÍ HAN 

PARTICIPADO EN INSTANCIAS DE EXPRESIÓN CULTURAL) 



AUTOPERCEPCIÓN DE INCLUSIÓN EN CHILE 

41. Usando una escala de 0 a 100, donde 0 es “Nada” y 100 “Totalmente”, ¿Cuán incluido o parte de Chile se siente usted? 

7,7% 

4,4% 

25,2% 

32,5% 

30,2% 

1,4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

0 a 20 21 a 40 41 a 60 61 a 80 81 a 100 No Sabe/ No Responde

Media 
69,9 

N:1.025 



ASPECTOS QUE HAN APORTADO A SU INTEGRACIÓN 

42. ¿Qué aspectos cree que han aportado a sentirse incluido o parte del país 

6,0% 

44,4% 

45,3% 

48,0% 

58,7% 

63,2% 

80,7% 

80,9% 

84,4% 

88,4% 

62,6% 

45,3% 

47,0% 

45,4% 

32,4% 

29,9% 

15,4% 

15,0% 

11,8% 

9,4% 

31,3% 

10,4% 

7,6% 

6,6% 

8,9% 

6,8% 

3,9% 

4,1% 

3,8% 

2,3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Otra

Los medios de comunicación de Chile

Participar en una iglesia

Experiencia y formación previa a venir a Chile

El servicio recibido en PDI

El servicio recibido en Extranjería

Tener familiares y am istades que me acompañan

Tener acceso a salud

Tener un trabajo

Tener un lugar donde vivir

Sí No No Sabe/No Responde 

N:1.025 



USO DE ESPACIOS PÚBLICOS Y TIEMPO LIBRE 

43. ¿En el último año ha ido alguna vez a alguno de estos sitios en Chile? 

13,6% 

22,4% 

23,4% 

43,0% 

52,4% 

57,0% 

89,7% 

90,8% 

84,8% 

77,1% 

75,6% 

53,9% 

46,0% 

42,5% 

8,9% 

9,1% 

1,6% 

0,5% 

1,0% 

3,2% 

1,6% 

0,4% 

1,5% 

0,1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Teatro

Estadio de fútbol

Concierto

Lugar de vacaciones

Cine

Santuario/Iglesia

Centro comercial

Plaza o parque

Sí No No Sabe/No Responde 

N:1.025 



43. ¿En el último año ha ido alguna vez a alguno de estos sitios en Chile? 

*   N:1.025 
** N:12.151 

52,4% 

13,6% 

23,4% 

43,4% 

14,2% 

30,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cine

Teatro

Concierto
Encuesta nacional de Consumo Cultural 2017**

Encuesta "Voces Migrantes"*

TIEMPO LIBRE 



HINCHA DE EQUIPO DE FÚTBOL CHILENO 

44. ¿Usted se considera hincha o simpatizante de algún equipo de fútbol chileno? ¿Cuál? 

Sí 
32,9% 

No 
65,9% 

NS/NR 
1,2% 

46,0% 

27,6% 

6,1% 

5,3% 

5,2% 

4,4% 

1,5% 

0,5% 

0,4% 

0,3% 

0,2% 

2,6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Colo - Colo

Universidad de Chile

Selección masculina de fútbol

Club de Deportes Cobreloa

Universidad Católica

Club Deportivo Santiago Wanders

Club de Deportes Iquique

Club Deportivo O´Higgins

Selección femenina de fútbol

Unión Española

Club de Deportes Copiapó

Otro

N:1.025 N:353 



DISPOSICIÓN A NACIONALIZARSE CHILENO 

45. Si una persona se nacionaliza chileno/a pierde su nacionalidad de origen. Teniendo ello como antecedente usted, 
¿Se nacionalizaría chileno/a? 

37,7% 

48,8% 

14,1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sí No No Sabe/No Responde

N:1.025 



VIII. PROYECCIÓN EN CHILE 



PROYECCIÓN EN CHILE 

46. En caso que perdiera su trabajo actual, ¿Se quedaría acá, se cambiaría a vivir a otra ciudad dentro de Chile, se iría a otro 
país o regresaría a su país de origen? 

71,5% 

8,5% 8,7% 

2,7% 

8,6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Me quedaría acá Me cambiaría de ciudad dentro
de Chile

Regresaría a mi país de origen Me iría a otro país No Sabe/No Responde

N:1.025 



EXPECTATIVAS SOBRE SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL 

47. En los próximos 12 meses, ¿Cómo cree  usted que será su situación económica? 

1,4% 
4,2% 

32,3% 

47,2% 

10,5% 

4,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mucho peor Peor Igual Mejor Mucho mejor No Sabe/No Responde

N:1.025 



47. En los próximos 12 meses, ¿Cómo cree  usted que será su situación económica? (Encuesta «Voces Migrantes») 
• En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU situación económica? (Encuesta CEP Junio 2019) 

1,4% 
4,2% 

32,3% 

47,2% 

10,5% 

4,5% 
0,8% 

8,0% 

52,7% 

33,9% 

3,1% 1,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mucho peor Peor Igual Mejor Mucho mejor No Sabe/No Responde

Encuesta "Voces Migrantes"* Encuesta CEP Junio 2019**

*    N:1.025 
**  N:1.380 

EXPECTATIVAS SOBRE SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL 



BIENESTAR SUBJETIVO 

48. Si usted tuviera que calificar su vida en general estos días, utilizando una escala de 1 a 10, dónde 1 es “Nada feliz”  y 10 “Muy feliz”, 
¿Cuán feliz diría que es usted? 

0,9% 0,4% 
1,4% 1,8% 

11,0% 10,2% 

25,4% 
23,3% 

11,1% 

13,9% 

0,7% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Nada Feliz 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy Feliz No Sabe/No
Responde

Media 
7,9 

N:1.025 



48. Si usted tuviera que calificar su vida en general estos días, utilizando una escala de 1 a 10, dónde 1 es “Nada feliz”  y 10 “Muy feliz”, 
¿Cuán feliz diría que es usted? (Encuesta «Voces Migrantes») 

        Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? (Encuesta CEP Junio 2019) 

0,9% 0,4% 
1,4% 1,8% 

11,0% 10,2% 

25,4% 
23,3% 

11,1% 

13,9% 

0,7% 1,4% 1,0% 
2,4% 

4,9% 

11,9% 13,0% 

19,8% 20,1% 

9,0% 

16,4% 

0,0% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Totalmente
insatisfecho

2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente
satisfecho

No Sabe/No
Responde

Encuesta "Voces migrantes"* Encuesta CEP Junio 2019**

Media 
7,9 

*   N:1.025 
** N:1.380 

Media 
7,2 

Se adapto la escala las categorías presentes en la encuesta CEP 

BIENESTAR SUBJETIVO 



PROYECCIÓN EN CHILE  

49. ¿Cuánto tiempo se proyecta viviendo en Chile?  

40,2% 

20,0% 

18,6% 

4,2% 

3,5% 

13,5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Me quiero quedar para siempre

Entre 1 y 5 años

Entre 5  y 10 años

Dentro de 1 año

Por mí, me iría hoy mismo

No Sabe/No Responde

N:1.025 



49. ¿Cuánto tiempo se proyecta viviendo en Chile? 
Según tipo de contrato laboral (de los que trabajan) 

53,7% 

25,2% 

5,7% 

44,8% 

27,5% 

11,2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Quiere quedarse No quiere quedarse No sabe / No responde

Tiene contrato indefinido Tiene contrato a plazo Fijo

N:508 
Se agruparon las categorías «Por mi, me iría hoy mismo», «Dentro de 1 año», Entre 1 y 2 años» y  «Entre 5 a 10 años» en «No quiere 
quedarse» y la categoría «Me quiero quedar para siempre» en «Quiere quedarse». 

PROYECCIÓN EN CHILE SEGÚN TIPO DE CONTRATO LABORAL  



PROYECCIÓN EN CHILE  

50. En esa proyección de quedarse, ¿Tiene planeado solamente vivir en esta ciudad o tiene planeado irse a otra ciudad del país? 

78,3% 

10,7% 11,0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Quedarme en la ciudad actual Irme a vivir a otra ciudad de Chile No Sabe/ No Responde

N:944 



DISPOSICIÓN A VOTAR EL 2020 

51. En caso de estar habilitado para votar el próximo año, ¿Usted irá a votar? 

54,9% 

8,7% 
13,4% 11,9% 

17,9% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sí, votará No está seguro No votará No estará habilitado No Sabe/No Responde

N:1.025 



IX. SITUACIÓN LABORAL 



57. En cuanto a su situación laboral, ¿Usted, actualmente, se encuentra…? 

SITUACIÓN LABORAL  

 

49,3% 

11,4% 

10,1% 

8,9% 

8,2% 

6,2% 

3,6% 

0,6% 

0,6% 

0,2% 

0,7% 

1,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Trabajando con sueldo y con contrato firmado

Sin trabajo, pero buscando (cesante)

Trabajando de manera independiente formal
(con permisos correspondientes)

Trabajando de manera independiente informal

Trabajando con sueldo y sin contrato firmado
(boleta honorarios/ acuerdo de palabra)

Sin trabajo y no se encuentra buscando
(inactivo)

Se encuentra estudiando

Sin trabajar por problemas de salud física o
mental

Trabajando sin sueldo (para familiar)

Jubilado, pensionado o retirado

Otra respuesta

No sabe / No responde

% de Migrantes 
trabajando: 

77,1% 

N:1.025 



58. ¿Cuántas horas trabaja habitualmente por semana en su trabajo, negocio o actividad principal?  
Rangos 

NÚMERO DE HORAS QUE TRABAJA HABITUALMENTE POR SEMANA 

7,3% 
3,2% 

45,8% 

21,1% 22,6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0 a 22 horas (Media
Jornada)

De 23 a 33 horas De 34 horas a 45 horas
(Jornada Completa)

Más de 45 horas No Sabe/No Responde

Media 
43,9 

N:1.025 



59. En su trabajo principal, y en caso de tener contrato ¿Qué tipo de contrato de acuerdo de trabajo tiene?  

SITUACIÓN LABORAL: TIPO DE CONTRATO 

53,3% 

28,9% 

12,1% 

5,7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Plazo indefinido Sin contrato Plazo fijo No sabe / No responde N:778 



60. El mes pasado ¿Cuál fue aproximadamente su ingreso líquido proveniente del trabajo en pesos chilenos?  

27,7% 

11,8% 

16,3% 

8,3% 

3,5% 

2,7% 

0,3% 

0,3% 

2,1% 

0,5% 

26,5% 

0% 10% 20% 30%

Menos de 301.000

Entre 301.001 y 350.000

Entre 350.001 y 450.000

Entre 450.001 y 600.000

Entre 600.001 y 800.000

Entre 800.001 y 1.000.000

Entre 1.000.001 y 1.250.000

Entre 1.250.001 y 1.500.000

Entre 1.500.001 y 2.000.000

Más de 2.000.000

No Sabe/No Responde

Media: 
$434.431 

N:1.025 

Mediana: 
$350.000 

INGRESO MENSUAL APROXIMADO 



X. LLEGADA A CHILE 



61. Ahora le pediré que regresemos en el tiempo y conversemos sobre el proceso de llegada a Chile. 
¿En qué país vivía antes de venir a Chile?  

PAÍS DE RESIDENCIA PREVIO A CHILE 

En el mismo país que 
nací;  

90,5% 

En otro país. 
¿Cuál?; 

9,0% 

No sabe /  
no responde;  

0,5% 
• Perú:                                     3,2% 
• República Dominicana:      1,8% 
• Ecuador:                               0,8% 
• Colombia:                             0,8% 
• Argentina:                            0,8%   
• Otro:                                     1,3% 

N:1.025 



62. ¿Con quién emprendió su viaje hacia Chile? 

ACOMPAÑANTES EN EL VIAJE A CHILE 

51,7% 

35,3% 

7,2% 

2,1% 

8,2% 

41,7% 

49,5% 

76,4% 

81,2% 
78,1% 

6,7% 

15,2% 16,4% 16,7% 
13,7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Solo/a Familiar Amigo Conocido Otra persona

Si No No sabe / No responde

N:1.025 



63. ¿En qué fecha llegó a Chile?  

FECHA DE LLEGADA A CHILE 

6,1% 

20,7% 
21,3% 

12,1% 

8,5% 

5,6% 

2,5% 2,4% 2,7% 2,4% 
1,4% 1,8% 1,5% 1,3% 

0,8% 1,0% 0,6% 0,8% 0,7% 

1,9% 

0,4% 

3,4% 

0,5% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30% Media 
2013 Mediana 

2016 

N:1.025 



64. ¿Qué medio de transporte utilizó para entrar a Chile?  

MEDIO DE TRANSPORTE UTILIZADO PARA LLEGAR A CHILE 

51,0% 

46,3% 

1,3% 0,8% 0,6% 0,4% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Bus Avión Auto particular Otro A pie No sabe / no responde

N:1.025 



66. Alrededor de cuánto dinero tuvo que gastar para venir a Chile  

DINERO UTILIZADO PARA VENIR A CHILE 

35,4% 

21,2% 20,6% 

14,6% 

8,2% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Mas de 1.000.001 pesos Entre 500.000 y 1.000.001 pesos Entre 250.001 pesos y 500.000 Entre 100.001 pesos y 250.000
pesos

Menos de 100.000 pesos

N: 792 

Media* 
$943.627 

*Para el cálculo de la media se decidió cortar el 2,5% superior y el 2,5% inferior de los datos. Existen valores anómalos al pasar  las monedas a valor actual 



67. ¿Dónde alojó al momento de su llegada a Chile?  

LUGAR EN QUE ALOJÓ AL LLEGAR ACHILE 

44,7% 

32,4% 

10,4% 

7,4% 

2,0% 1,4% 1,8% 2,4% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

En casa de un amigo o
conocido

En casa de un familiar En un hostal (lugar
pagado)

En una casa arrendada En un albergue En la vía pública Otro lugar No Sabe/No Responde

N:1.025 



68. ¿En qué comunas o ciudades ha vivido usted en Chile desde que llegó al país?, ¿Y cuanto tiempo vivió ahí? 

NÚMERO DE COMUNAS/CIUDADES EN QUE HA VIVIDO EN CHILE 

51,7% 

34,0% 

12,1% 

1,3% 0,6% 0,3% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Una comuna/ciudad Dos comunas/Ciudades Tres comunas/ciudades cuatro comunas/ciudades cinco comunas/ciudades seis comunas ciudades

Media: 
1,7 

N:1.025 



69. ¿Cuál fue la principal razón para tomar la decisión de migrar de su país? 

PRINCIPAL RAZÓN PARA MIGRAR 

37,7% 

28,9% 

7,7% 7,3% 7,0% 

1,3% 

8,9% 

1,2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Para mejorar mi
situación

económica

Falta de trabajo Mi familia ya
había migrado

Persecusión,
violencia,

inseguridad

Inestabilidad
política

Falta de acceso a
servicios básicos

Otra razón No sabe / no
responde

N:1.025 



70. De las siguientes razones que los migrantes dan, me puede decir. ¿Cuál fueron las principales razones por las que escogió Chile 
como páis de destino? 
Primera Mención 

1,3% 

6,3% 

3,6% 

6,0% 

7,6% 

11,9% 

31,5% 

31,8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No sabe / no responde

Otra

La cultura e idioma es similar a la del país que vengo

Facilidad en tramitación de documentos

Cercanía geográfica

Seguridad, tranquilidad

Tenía un conocido o familiar acá

Posibilidades de empleo

N:1.025 

PRINCIPAL RAZÓN PARA MIGRAR A CHILE 



70. De las siguientes razones que los migrantes dan, me puede decir. 
¿Cuál fueron las principales razones por las que escogió Chile como páis de destino?  
Total Menciones 

1,3% 

10,9% 

19,2% 

23,8% 

25,4% 

54,5% 

61,9% 

74,4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No sabe / no responde

Otra

Facilidad en tramitación de documentos

Cercanía geográfica

La cultura e idioma es similar a la del país que vengo

Tenía un conocido o familiar acá

Seguridad, tranquilidad

Posibilidades de empleo

Media de 
menciones: 2,7 

N:1.025 

RAZONES PARA MIGRAR A CHILE 



71. ¿Usted conoce los trámites necesarios para obtener una visa en Chile? 

CONOCIMIENTO DE TRÁMITES PARA OBTENER UNA VISA EN CHILE 

86,3% 

7,5% 
4,3% 

2,0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Si Más o menos No No sabe / no responde
N:1.025 



72. En relación a su situación migratoria, ¿en qué estado se encuentra? 

1,2% 

2,1% 

0,5% 

0,9% 

0,9% 

0,9% 

2,1% 

5,2% 

6,0% 

29,5% 

50,6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

No sabe / no responde

Otra situación

Visa dependiente

Visa estudiante

Visa de turismo

Visa vencida sin tramitación

Situación irregular

Visa vencida en trámite de renovación

Visa sujeta a contrato
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73. Para finalizar, ¿le pareció interesante esta entrevista? 

LLEGADA A CHILE 
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XI. EFECTOS DEL ESTALLIDO SOCIAL 



ACERCA DE LOS RESULTADOS PRE y POST «ESTALLIDO SOCIAL» 

DADA LA COYUNTURA, SJM Y EKHOS, DECIDIERON SUSPENDER EL ESTUDIO DURANTE EL PERÍODO DE 

ESTADO DE EXCEPCIÓN, POR QUE LA MUESTRA TUVO DOS MOMENTOS DE APLICACIÓN: PRE Y POST ESTADO 

DE EXCEPCIÓN.  

 

LOS RESULTADOS QUE SE PRESENTAN A CONTINUACIÓN SON APERTURAS DE LAS RESPUESTAS EXPUESTAS 

PREVIAMENTE, POR LO QUE TODAS SON PARTE DEL MISMO ESTUDIO. POR LO TANTO, NO ES UN ESTUDIO 

PANEL –EN EL QUE SE CONSULTAN A LAS MISMAS PERSONAS EN DOS MOMENTO DEL TIEMPO-. 

 

LAS SIGUIENTES LÁMINAS DAN CUENTA DE ALGUNAS DIFERENCIAS EN CIERTAS RESPUESTAS DE LAS 

PERSONAS MIGRANTES, SEGÚN EL MOMENTO EN QUE SE CONSULTÓ SU OPINIÓN.  

 

CABE PRECISAR, QUE SI BIEN LAS MUESTRAS NO SON IDÉNTICAS EN TAMAÑO (576 ANTES Y 449 DESPUÉS), 

LA PROPORCIÓN A NIVEL TERRITORIAL Y DEL TIPO DE ENCUESTADOS/AS ES SIMILAR.  



23. Y de su experiencia en Chile, ¿Qué es lo que más valora o destaca positivamente de este país? 
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Resultado NO significativo. No hay diferencias. 



34. Haciendo una comparación entre SU VIDA ACTUAL EN CHILE y la que usted tenia en su país… 
Su salud mental (estrés y estado anímico) hoy es 
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I. IMPACTO EN POBLACIÓN MIGRANTE ANTE CRISIS SOCIAL 

 

Resultado NO significativo. No hay diferencias. 



Temas de migración e integración 

41. Usando una escala de 0 a 100, donde 0 es “Nada” y 100 “Totalmente”, ¿Cuán incluido o parte de Chile se siente usted? 
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45. Si una persona se nacionaliza chileno/a pierde su nacionalidad de origen. Teniendo ello como antecedente usted, 
¿se nacionalizara chileno/a? 
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46. Encaso que perdiera su trabajo actual, ¿se quedaría acá, se cambiaria a vivir a otra ciudad dentro de Chile, se iría a otro país o 
regresaría a su país de origen? 
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48. Si usted tuviera que calificar su vida en general estos días, utilizando una escala de 1 a 10, 
dónde 1 es “Nada feliz”  y 10 “Muy feliz”, ¿Cuán feliz diría que es usted? 
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PROYECCIÓN EN CHILE  

49. ¿Cuánto tiempo se proyecta viviendo en Chile?  
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51. En caso de estar habilitado para votar el próximo año, ¿usted irá a votar? (Está habilitado para votar una persona con 5 años o más en Chile) 
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